其他需要说明的事项
环境保护设施设计、施工和验收过程简况

设计简况 

本项目环境保护设施的设计在可行性研究报告中和初步设计时均有考虑。根据项目特点，主要工程是：拆除损毁桥梁一座；在原址处新建桥梁一座，新建桥梁长度与河道宽度基本一致，标准跨径39m，桥面宽7m，桥面标高比原桥高出约0.6m，同时改造抬高两侧引道，总改造长度24m。项目总投资291万元，其中环保投资17万元。

施工简况

胜利油田石油开发中心有限公司要求施工单位严格按照合同中要求，在确保环境保护设施的建设进度和资金的保障前提下，严格落实本项目环境影响报告表及其批复（东港环建审〔2019〕7035 号）中提出的生态环境保护工程和污染防治措施。

验收过程简况 

2019年7月，胜利油田石油开发中心有限公司委托胜利油田森诺胜利工程有限公司对该项目进行了环境影响评价，编制完成了《胜龙采油管理区渤三油区桥梁建设工程环境影响报告表》；

2019年8月22日，东营港经济开发区环境保护局以“东港环建审〔2019〕7035号”文批复了胜利油田石油开发中心有限公司《胜龙采油管理区渤三油区桥梁建设工程环境影响报告表》；  

2019年10月2日，工程开始施工；  

2020年6月10日，工程竣工；  

2020年6月12日投入试运行； 根据《中华人民共和国环境保护法》、《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》的要求，2020年6月，受胜利油田石油开发中心有限公司的委托，东营市胜丰职业卫生检测评价有限责任公司承担了该工程环境保护验收监测表的编制工作。

东营市胜丰职业卫生检测评价有限责任公司于2020年6月安排人员到现场进行了 现场勘查和资料收集，查阅了有关文件和技术资料，查看了污染物治理和排放、环保措施的落实情况。根据调查结果，东营市胜丰职业卫生检测评价有限责任公司于2020年9月编写完成了《胜龙采油管理区渤三油区桥梁建设工程竣工环境保护验收监测表》。

信息公开和公众意见反馈

信息公开

2020年6月，胜利油田石油开发中心有限公司对该工程的竣工日期和调试起止日期进行了网上公示。（

 HYPERLINK "http://slof.sinopec.com/slof/csr/hjbh/" http://slof.sinopec.com/slof/csr/hjbh/）
公众参与渠道 

根据本项目特点和实际建设情况，胜利油田石油开发中心有限公司采用电话和网站回复的方式收集公众 意见和建议。

公众意见处理

胜利油田石油开发中心有限公司承诺会严格记录公众反馈意见或投诉、收到时间、渠道以及反馈或投诉 的内容，并及时处理或解决公众意见，给出采纳与否的情况说明。

本项目建设工程、验收调查期间未收到公众意见或投诉，表明公众支持该项目的建设和运营。

其他环境措施的落实情况

制度措施落实情况

3.1. 1  环保组织机构 

胜利油田石油开发中心有限公司QHSSE管理部负责全公司环保专业技术综合管理，机关各业务部门按各 自环保管理职责负责分管业务范围内的环保管理。采油厂所属各单位、直属单位按采油厂环保管理实施细则负责本单位环保管理。

在施工期，项目管理部门设置专门的环保岗位，配备一名环保专业人员，负责监督 各项环保措施的落实及环保工程的检查和预验收，负责协调与环保、土地等部门的关系，以及负责有关环保文件、技术资料的收集建档。由项目经理部委托工程监理单位，监督设计单位和施工单位具体落实设计中环保工程和环境影响报告表提出环保措施的实施。

在生产运营期，由胜利油田石油开发中心有限公司QHSSE管理部统一负责本项目的环保管理工作，在井区内设置专职环保员，负责环保文件和技术资料的归档，协助进行环保工程的验收，负责运营期间的环境监测、事故防范和外部协调工作。

3.1.2 环境风险防范措施 

项目建成后，通过车辆以小型车为主，货运车辆相对较少，运输燃料、化学品等危险品车辆将会更少。同时，本次桥面设计标高比原桥高出约0.6m、抬高了两侧引道，发生事故时，危险物质可最大限度的通过引道疏导至两侧河岸，避免进入神仙沟水体。此外，石油开发中心编制有突发环境事件应急预案，考虑了罐车装卸现场、运输途中泄漏现场等事故的现场处置方案，自身及周边胜利油田所属区域联防单位均备有围油栏、吸油毡、消油剂等应急物资。因此，项目从环境风险的角度考虑是可以接受的。

环境保护措施落实情况 

3.2.1  生态环境保护措施落实情况  

项目生态影响主要是施工期土方工程、围堰建设及拆除过程中，会造成一定的水土流失；扰动水体，会对水生生物造成一定的破坏。项目在原有桥址进行重建，无新增永久占地，临时占地在桥两端区域，目前生态已经恢复。项目对周边生态环境影响较小。

3.2.2大气环境保护措施落实情况

通过现场调查，本项目施工期间采取了合理化管理、控制作业面积、围挡、土堆适当喷水、土堆和建筑材料遮盖、大风天停止作业等措施控制扬尘；选用符合国家标准的燃油减少机械废气的产生。验收调查期间，施工期废气污染防治和处置设施已全部清理，恢复了施工现场原貌。

项目运营期，大气污染源是汽车尾气和二次扬尘，主要污染物包括CO、NOX、THC和TSP。由于废气排放量很小，废气污染通过空气扩散和稀释作用，因此，对局部地区的环境影响较小。项目对大气环境影响较小。

3.2.3水环境保护措施落实情况

施工期间产生的废水主要为施工废水、桥墩围堰施工的泥浆水和施工人员的生活污水。施工废水产生量较少，进行简单沉淀处理后，回用于施工现场洒水抑尘，不外排。桥墩围堰施工的泥浆水抽至下游河岸，并在下游河岸设置沉淀池，将抽至河岸的泥浆水进行沉淀处理，沉淀后的泥浆水含有少量悬浮物，直接回排至神仙沟。施工人员生活污水依托周边村庄现有旱厕，由当地农民定期清掏，用做农肥，不外排。

运营期废水主要为路面径流所夹带的污染物主要成分多发于降雨初期，在一般情况下，污染物量比最大估算量要小得多。因此，项目的降雨径流对地表水环境影响很小。

3.2.4声环境保护措施落实情况

本项目施工期已尽量选用低噪声施工设备，禁止夜间施工；距离施工现场无声环境敏感目标，施工期间未收到噪声扰民的有关投诉事件，因此，分析施工噪声对周围声环境影响较小。

项目运营期两侧均为河道，项目本身不产生噪声，主要为车辆通过时产生噪声，项目验收期间对桥梁东侧敏感目标进行了噪声监测，监测结果可以满足《声环境质量标准》(GB3096-2008)中的2类区标准。因此桥梁运营期车辆交通噪声对周边声环境影响较小。

3.2.5 固废环境和保护措施落实情况  

施工期的固体废物主要为开挖土方，拆除、土建工程产生的建筑垃圾、施工废料（废焊条、焊渣等），以及施工人员生活垃圾。

产生的多余土方主要为拆除旧桥墩基础的土方开挖，全部用于新建桥墩回填及桥面建设，因此项目不产生弃土。建筑垃圾和施工废料主要为建筑拆除固废，在回收大部分可用建筑材料（如砖、钢筋、木材等）后，不可利用部分由施工单位拉运至环卫部门指定的地点，由环卫部门处置。施工人员产生的生活垃圾收集至垃圾箱，然后交由环卫部门处理。

运营期固体废物源于通过桥梁车辆散落的物品、乘客丢弃的垃圾。通过桥面沿线村镇的日常清洁工作，可以有效的降低该类污染。因此，项目的正常运营不会对周边环境造成影响。

配套措施落实情况 

3.3.1区域消减及淘汰落后产能本项目不涉及。

3.3.2防护距离控制及居民搬迁本项目不涉及。

3.3.3其他措施本项目不涉及区域环境整治、相关外围工程建设等措施。

4 整改工作情况

本项目不需要整改。
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